ГИГАТЕСТ

1. В произведении какого писателя впервые употреблен термин «робот»?

А. К. Чапек
В. Ж. Берн.

Б. Г. Уэллс.
Г. А.Р. Беляев.
2. Какой писатель-фантаст придумал три закона робото​техники?

А. Айзек Азимов.
В. Станислав Лем.

Б. Рей Брэдбери.
Г. Иван Ефремов.
3. Что означает слово кибернетика (греч.)?

A.
Искусство управления.  Б. Быстрый счет.   B. Божественное знание
Г. Направленное действие.

4. Как Бэббидж в словесном описании своего компьютера называл запоминающее устройство, способное хранить исходные данные и промежуточные результаты?

А. «Склад».
В. «Мельница».

Б. «Базар».
Г. «Шахта».
5.  Как назвали линейку, помогающую счету?
А. Тригонометрическая.  В. Логарифмическая.
Б. Степенная.
Г. Периодическая.
6. Какое устройство является венцом вычислительных инструментов ручного периода автоматизации?

А. Счеты.
В. Арифмометр.

Б. Абак.
Г. Логарифмическая линейка.
7. Кто в начале XVII века изобрел логарифмическую ли​нейку?

A.
Джон Не л ер. Б. Блез Паскаль. B.
Чарльз Бэббидж. Г. Готфрид Вильгельм фон Лейбниц.

 (Дж. Непер — шотландский математик, изобретатель логарифмов. С помощью логарифмической линейки опе​рации над числами заменяются операциями над лога​рифмами этих чисел. Она успешно использовалась в нашей стране 20—25 лет назад для проведения не​сложных инженерных расчетов, когда достаточна была точность в 2—3 знака.)
8. Кто в 1642 году создал первую действующую модель механической счетной суммирующей машины, которая могла выполнять операции сложения и вычитания?

A.
Готфрид Вильгельм фон Лейбниц. Б. Блез Паскаль.

B.
П.Л. Чебышев.  Г. Т.В. Однер.

(Блез Паскаль — французский физик, математик, фи​лософ и писатель.)
9. Какое устройство, использовавшееся вплоть до середины XX века, явилось предшественником современного калькулятора?

A.
Счеты.                 Б. Логарифмическая линейка.

B.
Арифмометр.      Г. Аналитическая машина Бэббиджа.

(В 1670—1680-х годах немецкий математик Готфрид Вильгельм фон Лейбниц сконструировал счетную ма​шину, позволяющую выполнять все четыре арифмети​ческие операции. Она и послужила прообразом арифмо​метра. Позднее арифмометр многократно совершенство​вался, в том числе русскими учеными-изобретателями П.Л. Чебышевым и В.Т. Однером. А сам прибор явился предшественником современного калькулятора.)
10.  Какой этап развития вычислительной техники самый продолжительный?

А. Ручной.
             В. Электромеханический.

Б. Механический.
 Г. Электронный.

(Ручной период продолжался с 50-го тысячелетия до н.э. до середины XVII века. Наименее продолжитель​ным был электромеханический период, который охва​тывал около 60 лет — с 90-х годов XIX века до 40-х годов XX века.)
11. Как называют все типы и модели ЭВМ, построенные на одних и тех же научных и технологических принци​пах?

А. Эра.
В. Цивилизация.

Б. Поколение.
Г. Популяция.

(Каждое следующее поколение отличается от преды​дущего принципиально другой технологией изготовле​ния новых электронных элементов.)
12. Назовите удивительного предка компьютера, не имев​шего никакого отношения к вычислениям?

А. Ткацкий станок.         В. Маслобойка.
Б. Мельница.
Г. Гончарный круг.

(Ткацкий станок, изобретенный в 1804 году французским инженером Жозефом Мари Жаккаром. Станок сам, без уча​стия человека, ткал сложные узоры, руководствуясь пос​ледовательностью перфокарт, где кодировались предписа​ния: какую нить и как нужно переплести с нитями осно​вы. Так делалось знаменитое жаккардовое полотно на первых в мире станках с программным управлением. А компьютерщики позаимствовали для ЭВМ перфокарты.)

13. Какой первоначальный смысл английского слова «компьютер » ?

A.
Телескоп.    Б. Электронный аппарат.     B.
Электронно-лучевая трубка.

Г. Человек, производящий расчеты.
14. 
Когда появилась первая ЭВМ?

А. В 1823 году.
В. В 1949 году.

Б. В 1946 году.
Г. В 1951 году.

(В США, ЭНИАК.)
15. Элементную базу какого поколения ЭВМ составляют по​лупроводниковые элементы, транзисторы?

А. I.
В. III.

Б. II.
Г. VI.

(1959—1963 годы.)
16. Какая из ЭВМ не существовала?
А. «Эльбрус».
В. «Урал».  Б. «Минск».
Г. «Кавказ».

17. Какая «полудрагоценная» марка ПК использовалась в школах?

А. Оникс.
В. Яшма.

Б. Агат.
Г. Малахит.

18. Что в компьютерном мире называют «Голубым гигантом»?

A.
Оболочку Norton Commander (NC) .      Б. ЭВМ БЭСМ.

B.
Фирму IBM.                                             Г. Основателя Microsoft Билла Гейтса,

19.  Отраслью какой науки является информатика?
А. Кибернетика.
В. Кинематика.

Б. Бионика.
Г. Филология.
20. Как называется наука о защите информации?
А. Криптология.
В. Нумерология.   Б. Семиотика,
Г. Криминология.

21.  Какое точное слово придумали ученые для информации, которая не может быть понята и усвоена?

А. Шум.
В. Бред.    Б. Гам.
Г. Ересь.
22. Как образно говорят об информации, требующей анализа?

A.
Еда для выводов.    Б. Пища для размышлений.

B.
Кушанье для дум.   Г. Закуска для инсинуаций.
23. Каким словом называют все пять видов информации, с которыми может работать современный компьютер (чис​ловая, текстовая, графическая, звуковая, видеоинфор​мация)?

A.
Мультимедиа.

Б. Мультипрограммирование.

B.
Мультипликация.
Г. Мульчирование.
24. Как называется наука о законах и формах мышления?
А. Логика.
В. Логопедия.

Б. Логистика,
; Г. Логарифмика.
25. Кто является основателем логики?

А. Евклид.
В. Джорж Буль.

Б. Аристотель.
Г. Фон Нейман.
26. К какому виду моделей относится географическая кар​та?

А. Словесная модель.      В. Структурная модель. Б. Графическая модель. Г. Математическая модель.
27. К какому виду моделей можно отнести ваше школьное расписание уроков?

А. Словесная модель.      В. Структурная модель. Б. Графическая модель. Г. Математическая модель.

28.  Что из ниже перечисленного является ярким приме​ром вербальной модели?

A.
Макет здания.

Б. Литературное произведение.

B.
Расписание движения поездов.
Г. Химическая формула.

(Вербальными, или словесными называются модели, по​лученные в результате раздумий, умозаключений. Сло​весное описание объекта является одним из первона​чальных шагов при его исследовании, С помощью вер​бальных моделей можно описывать ситуации, события. Любое литературное произведение можно рассматри​вать как модель реальной человеческой жизни.)
29. Что представляет собой имитация реального или при​думанного объекта (например, на экране монитора)?
А. Визуальный объект.                  В. Виртуозный объект.

Б. Виртуальный объект.                Г. Варикозный объект.
30.  В работе какого ученого были впервые заложены основы теории алгоритмов?
А. Чарльза Бэббиджа.    В. С.А. Лебедева.
Б. Блеза Паскаля.
Г. Алана Тьюринга.
31. Как называется точное и понятное предписание испол​нителю совершить указанную последовательность ко​манд?

А. Программой.
В. Кодом.

Б. Алгоритмом.
Г. Блок-схемой.
32. Что представляет собой одно из важнейших свойств ал​горитма?

А. Массовость.
В. Публичность.

Б. Народность.
Г. Зрелищность.

(Оно заключается в том, что алгоритм имеет смысл разрабатывать только тогда, когда он будет приме​няться многократно и для различных наборов данных.)
33. Как называют свойство алгоритма, заключающееся в том, что процесс решения задачи обязательно должен быть разбит на последовательность отдельных шагов, каждый из которых является командой?

А. Определенность.         В. Конечность.
Б. Дискретность.
Г. Конкретность.
34. Как называют графически изображенный алгоритм?
А. Модуль-эскиз.
В. Панель-чертеж.

Б. Блок-схема.
Г. Пакет-план.
35. Как называется превращение графической или звуко​вой информации в сигналы?

А. Окантовка.
В. Сигнализация.

Б. Оцифровка.
Г. Перепись.
36. В какой системе счисления таблица умножения состоит всего из четырех строк?

А. В двоичной.
В. В десятичной.

Б. В пятеричной.
Г. В шестнадцатеричной.

(В двоичной, ведь в ней всего две цифры: 0 и 1. Вся таблица умножения: 0x0 = 0, 0x1 = 0, 1x0 = 0, )
37.  Что из перечисленного можно отнести к недостаткам двоичной системы счисления?

A.
Сложность выполнения арифметических операций.
Б. «Длинная» запись чисел.

B.
Невозможность применения аппарата алгебры логи​ки.

Г. Для ее реализации нужны сложные технические ус​тройства.
38. В какой системе счисления запись одного и того же десятичного числа будет самой короткой?

А. В двоичной.
В. В восьмеричной.

Б. В пятеричной.
Г. В шестнадцатеричной.

(Чем меньше в системе счисления цифр, тем длиннее будет запись числа, и наоборот.)
39.  Как в двоичной системе счисления будет записано чис​ло 3?

А. 0.
В. 11.

Б. 10.
Г. 100.

40.  Что представляет собой основная интерфейсная система компьютера, обеспечивающая сопряжение и связь всех устройств между собой?

А. Микропроцессор.        В. Адаптер. Б. Системную шину.       Г. Контроллер.

41. Что такое USB?

A.
Инфракрасный приемник. Б. Инфракрасный излучатель.

B.
Универсальная последовательная шина.

Г. Гнездо для подключения телефона к компьютеру.
42.   Что можно найти на задней стенке системного блока компьютера?

А. Норы.
В. Будки.

Б. Гнезда.
Г. Дупла.

(Иначе — разъемы, через них многие устройства при​соединяются к системному блоку.)

43. Как еще называются разъемы на задней панели системного блока, которые связывают компьютер с устрой​ствами ввода-вывода?

А. Порт.
В. Док.

Б. Гавань.
Г. Депо.

44. Как называется режим работы дружественных блоков питания устройств компьютера, при котором использу​ется минимум электроэнергии?

А. Спящий.
В. Голодный.

Б. Тормозящий.
Г. Жадный.

(Или ждущий.)
45. Какое из этих устройств ПК не относится к внешним устройствам?

А. Клавиатура.
В. Принтер.

Б. Монитор.
Г. Дисковод.

(Находится в системном блоке.)
46. Как еще называют внешние устройства компьютера?
А. Провинция.
В. Галерка.

Б. Периферия.
Г. Камчатка.
47.   Как на компьютерном жаргоне называют чистый ком​
пакт-диск, предназначенный для записи?
А. Полено.
В. Болванка.

Б. Бревно.
Г. Чурка.
48. Как обозначается компакт-диск с полной возможнос​тью записи?

A. CD.
            В. CD-ROM.

Б. CD-R.
Г. CD-RW.
49. Что рано или поздно обязательно произойдет с вашим компьютером?

А. Задымится.
В. Подпрыгнет.      Б. Взорвется.
Г. Зависнет.

50. Что из перечисленного может делать любой персональ​ный компьютер?

А. «Висеть».
В. «Пикировать».

Б. «Парить».
Г. «Качаться».
51. Какой процесс необходимо осуществить для ускорения доступа к хранящимся на диске данным?
А. Дефрагментацию.      В. Депиляцию.
Б. Деформацию.
Г. Демонополизацию.

(Дефрагментация — процесс принудительного умень​шения расстояния между кластерами, в которых хра​нится файл.)
52. Что из перечисленного является визуальным средством  отображения информации?

А. Колонки.
В. Винчестер.

Б. Гибкие диски.
Г. Монитор.
53.  Как иначе называют одноцветный дисплей компьютера?
А. Монобромный.
В. Монохлорный.

Б. Монохромный.
Г. Монофторный.
54. Как называется одна из основных характеристик мони​тора и принтера?

А. Согласие.
В. Разрешение.

Б. Консенсус.
Г. Удостоверение.
55. Какое слово обозначает одну точку на экране монито​ра?

А. Пиксель.
В. Регистр.

Б. Растр.
Г. Паскаль.

56. Какова минимальная частота обновления экрана, с ко​торой разрешается.работать?

А. 50 Гц.
В. 75 Гц.

Б. 60 Гц.
Г. 85 Гц.

(Рекомендуемая — 85 Гц, комфортная — 100 Гц. Ви​деокарты, обеспечивающие такую частоту, не утом​ляют глаза, не повышают давление крови, не вызыва​ют головную боль.)
57. В каком направлении максимальны вредные излучения современного монитора?

А. От экрана вниз.
В. От экрана назад.

Б. От экрана вперед.      Г. От экрана вверх.
58. Где «живет» мышка компьютера?

А. В клетке.
В. На коврике.

Б. В аквариуме.
Г. В мышеловке.
59. Что представляет собой мышь, «перевернутая на спину»?
А. Джойстик.
В. Дигитайзер.

Б. Трекбол.
Г. Плоттер.
60. Что может заменить компьютерную мышь?
А. Клавиатура.
В. Сканер.

Б. Монитор.
Г. Принтер.
61. Как часто называют клавиатуру персонального компь​ютера?

А. Фекла.
В. Клава.

Б. Марфа.
Г. Дуня.

62. Какое из этих слов является жаргонным названием клавиатуры?

А. Фанера.
В. Доска.

Б. Щиток.
Г. Полено.

(От английского keyboard — «клавиатура», где board —«доска».)

63. Какой вид набора с клавиатуры существует и очень при​ветствуется?

А. Глухой.
В. Слепой.

Б. Немой.
Г. Бесконтактный.

64. Какая из этих клавиш никогда не используется сама по себе?

A. Esc.
В. Num Lock.

Б. Alt.
Г. Caps Lock.

(Клавиши Shift, Ctrl, Alt никогда не используются сами по себе. Вместо этого они неким образом влияют на вторую нажатую вместе с ней клавишу.)

65. Какая клавиша действует подобно клавише Backspace?
A. Insert.
В. Esc.

Б. End.
Г. Delete.

(Но Backspace удаляет символ слева от курсора, в то время как Delete удаляет символы в текущей позиции курсора.)

66.  Разум делает человека человеком, а что делает компьютер компьютером?

А. Память.
В. Программы.

Б. Процессор.
Г. Фирма-производитель.
67.Кем была написана, первая программа?

А. Чарльзом Бэббиджем. В. Говардом Айкеном. Б. Адой Лавлейс.     Г. Полом Алленом.
68.  Какая система обеспечивает работоспособность компьютера?

А. Топливная.
В. Операционная.

Б. Тормозная.
Г. Иммунная.

69. Что применительно к работе на ПК означает термин «сохранение информации»?

A.
Запрет на ее изменение.
Б. Закрытие паролем.

B.
Запись ее на диск.

Г. Загрузка в оперативную память.
70. Какая операционная среда весьма популярна у владель​цев персональных компьютеров?

А. Окна.
В. Фрамуги.

Б. Витражи.
Г. Иллюминаторы.

(Windows, фирма Microsoft.)
71. Какая из операционных систем была разработана рань​
ше других?

A.
Windows XP.
Г. Windows 98.
Б. Windows 3.1.
Д. Windows 95.

B.
Windows Millennium.
72. Какая из операционных систем была разработана поз​
же других?

A.
Windows XP.
Г. Windows 98.
Б. Windows 3.1.
Д. Windows 95.

B.
Windows Millennium.

